Referat fra info-aften: 
Grønt Idecenter  d. 7. marts 2016

12 beboere/7 husstande var mødt op til oplæg med Jesper Larsen fra Grønt Idecenter. Han introducerede os til, hvordan det Grønne Idecenter er organiseret, og hvad det har at byde på.
Centret har eksisteret siden 2004 og tilbyder hjælp til alle foreninger, grupper og borgere.
De arrangerer ture og udflugter med mere, giver råd og vejledning samt udlåner udstyr til måling af varmetab, kuldebroer i huse med mere.
Jesper kom i sit oplæg blandt andet ind på information om affald, strømforbrug, energibesparelser i boligen og lignende tiltag, man som borger kan iværksætte af egen drift.
Her kan det lige nævnes, at hver husstand i kommunen producerer 1284 kg affald pr. år.
På You Tube kan film om affaldets vej ses.
Der blev fremvist en sort og en grøn kuffert med dårlige og gode ting for vores omgivende miljø
I den sorte kuffert var data om kemikalier, rengøringsmidler, malingsfjerner, data om brændstofforbrug ved flyrejser, trykimprægneret træ og kunstgødning.
[bookmark: _GoBack]Den grønne kuffert indeholdt f.eks. genbrugs-vandflasker, brusehoved og vandspare-dutter, LED-sparepærer, timere til tænd-og sluk funktion, alarmer til udsivende vand, kompostbeholder, maling uden farlige stoffer, legetøj uden kemikalier, deodorant uden parfume og flere andre ting.
Ydermere blev vi orienteret om kommunens demohaver, hvor der i private haver er blevet lavet haveopsætning, der er i stand til at anvende, genbruge og lede regnvand væk på en bæredygtig måde, samtidig med at haven stadig er en prydhave med blomster, stensætninger og andet pænt for øjet.
Vi blev ligeledes orienteret om mulighed for at hyre en konsulent til en energigennemgang af vore huse samt en påpegning af, at Gladsaxe Kommunes hjemmesider indeholder en masse information og klimatiltag samt mulighed for hjælp og inspiration for almindelige borgere.
Der blev udleveret pjecer fra Videncenter for Energibesparelser i  bygninger – kan findes på nettet.
Den 22. marts er det Vandets Dag i kommunen – tjek på kommunens hjemmeside.

En stor tak til Jesper for et inspirerende og tankevækkende oplæg, som også prikkede - bare en anelse - til  vores måske lidt dårlige samvittighed i den daglige omgang med klodens ressourcer.
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